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Relația medicilor cu specializarea Medicină Dentară cu 
Colegiul Medicilor Dentiști din România 

 
 

 
Ca autoritate publică în domeniu, Colegiul Medicilor Dentişti din România participă la 

elaborarea programelor de sănătate şi a actelor normative care reglementează 
domeniul medicinii dentare şi realizează atribuţiile conferite de lege. 

Ca organizaţie profesională, Colegiul Medicilor Dentişti din România apără 
demnitatea şi promovează drepturile şi interesele membrilor săi în toate sferele de 
activitate, apără onoarea, libertatea şi independenţa profesională a medicului dentist în 
exercitarea profesiei, asigură respectarea de către medicii dentişti a obligaţiilor ce le 
revin faţă de pacient şi de sănătatea publică. 

Colegiul Medicilor Dentişti din România reprezintă interesele profesiei de medic 
dentist şi acţionează prin toate mijloacele conferite de lege, pentru dezvoltarea acesteia 
şi pentru ridicarea prestigiului ei în cadrul vieţii sociale. 

Colegiul Medicilor Dentişti din România, prin organismele sale, este reprezentant al 
corpului medicilor dentişti din România în relaţiile cu autorităţile şi instituţiile statului. 

La nivel teritorial, atribuţiile corpului profesional sunt exercitate de consiliile colegiilor 
judeţene şi cel al municipiului Bucureşti, în conformitate cu legea şi prezentul 
regulament. 

Colegiul Medicilor Dentişti din România îşi exercită atribuţiile de autoritate publică şi 
profesională, conferite de lege şi de prezentul regulament, în următoarele domenii 
principale de activitate: 

 imagine, relaţii interne şi internaţionale; 

 etică şi deontologie medicală; 

 educaţie medicală continuă; 

 legislaţie şi asigurări de sănătate; 

 studii şi strategii de dezvoltare; 

 avizări, acreditări; 

 profesional-ştiinţific şi învăţământ; 

 probleme socioeconomice, financiar-contabile şi administrativ; 

 secretariat. 
 
Colegiul Medicilor Dentişti din România este organizat şi funcţionează pe criterii 

teritoriale la nivel naţional şi judeţean, respectiv al municipiului Bucureşti, conform legii. 
Colegiul Medicilor Dentişti din România cuprinde toţi medicii cu drept de liberă 

practică pe teritoriul României. 
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Medicii dentişti cetăţeni români şi medicii dentişti cetăţeni ai unui stat membru al 
Uniunii Europene, ai unui stat aparţinând Spaţiului Economic European sau ai 
Confederaţiei Elveţiene stabiliţi în România au obligaţia să se înscrie în Colegiul 
Medicilor Dentişti din România, în conformitate cu prevederile legale. Înscrierea se va 
face în baza documentelor prevăzute de legislaţia în vigoare. 

 
Calitatea de membru este dovedită prin certificatul de membru al Colegiului 

Medicilor Dentişti din România, care se eliberează la înscrierea în corpul profesional. 
Înscrierea în Colegiul Medicilor Dentişti din România şi eliberarea certificatului de 

membru se pot face numai pentru medicii care îndeplinesc condiţiile prevăzute de lege. 
Depunerea jurământului se va menţiona în certificatul de membru al Colegiului 

Medicilor Dentişti din România. 
Membrii Colegiului Medicilor Dentişti din România sunt înscrişi în Registrul unic al 

medicilor dentişti, care se întocmeşte la nivel naţional şi la nivel teritorial. Registrul 
central este public. 

 
Certificatul de membru al Colegiului Medicilor Dentişti din România conferă titularului 

dreptul de a exercita, în condiţiile legii, profesia de medic dentist pe teritoriul României. 
Medicii dentişti care au întrerupt exercitarea profesiei de medic pentru o perioadă 

consecutivă mai mare de 5 ani pierd de drept calitatea de membru al Colegiului 
Medicilor Dentişti din România şi dreptul de a exercita profesia de medic dentist. 

În vederea redobândirii calităţii de membru al Colegiului Medicilor Dentişti din 
România şi a dreptului de liberă practică medicii dentişti sunt obligaţi să urmeze un 
program de pregătire profesională sub forma unui stagiu practic cu durata de 6 luni. 

În cazul întreruperii exercitării profesiei de medic pe o perioadă mai mare de 10 ani, 
durata stagiilor va fi de două ori mai mare. 

La finalizarea programului de pregătire profesională medicul va susţine un examen 
privind reatestarea profesională şi redobândirea calităţii de membru al Colegiului 
Medicilor Dentişti din România. Înscrierea la examen se va face în baza dovezii privind 
efectuarea stagiului de pregătire profesională şi realizarea în anul respectiv a unui 
număr de credite de educaţie medicală continuă stabilit de Consiliul naţional 

Stagiile practice de pregătire profesională se vor desfăşura în cabinetele medicilor 
dentişti care au o vechime neîntreruptă în profesie mai mare de 8 ani sau gradul de 
medic primar sau specialist în specialitatea respectivă. 

La finalul perioadei de pregătire medicul cursant va primi de la medicul coordonator 
o atestare privind parcurgerea perioadei de pregătire profesională şi propunerea de 
reacordare a dreptului de liberă practică. 

Examenul se va susţine în faţa unei comisii formate din medicii cu un grad 
profesional cel puţin egal cu cel al medicului ce doreşte reatestarea profesională şi 
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redobândirea calităţii de membru al Colegiului Medicilor Dentişti din România. Comisia 
se aprobă de consiliul colegiului respectiv, la propunerea biroului executiv judeţean. 
Examenul se va desfăşura sub formă de testare orală şi practică. Calificativele acordate 
de către comisia de examen vor fi "admis" sau "respins". 

Medicul coordonator va beneficia de acordarea unui număr de 40 de credite de EMC 
pentru fiecare persoană îndrumată. Un coordonator poate pregăti cel mult 2 medici pe 
an. 

Nu se consideră întrerupere a exercitării profesiei perioada în care medicul urmează 
forme de învăţământ medical de specialitate ori perfecţionare profesională sau 
cercetare în domeniu. 

 
Drepturile şi obligaţiile membrilor Colegiului Medicilor Dentişti din România 
Membrii Colegiului Medicilor Dentişti din România au următoarele drepturi: 

 dreptul să aleagă şi să fie aleşi în organele de conducere de la nivelul 
structurilor teritoriale sau naţionale ale Colegiului Medicilor Dentişti din 
România; 

 dreptul să se adreseze organelor abilitate ale Colegiului Medicilor Dentişti din 
România şi să primească informaţiile solicitate; 

 dreptul să participe la orice acţiune a Colegiului Medicilor Dentişti din 
România şi să fie informaţi în timp util despre aceasta; 

 dreptul să folosească, împreună cu membrii săi de familie, toate dotările 
sociale, profesionale, culturale şi sportive ale Colegiului Medicilor Dentişti din 
România şi ale colegiilor teritoriale; 

 dreptul să poarte însemnele Colegiului Medicilor Dentişti din România; 

 dreptul de a contesta sancţiunile primite; 

 dreptul de a solicita ajutoare materiale pentru situaţii deosebite, atât personal, 
cât şi prin membrii lor de familie; 

 dreptul de a-şi exprima în mod liber opiniile în toate structurile Colegiului 
Medicilor Dentişti din România; 

 dreptul de a participa în mod personal la toate dezbaterile referitoare la 
activitatea proprie. 

 
Obligaţiile membrilor Colegiului Medicilor Dentişti din România sunt următoarele: 

 să cunoască normele de deontologie profesională şi pe cele care 
reglementează exercitarea profesiei sau organizarea şi funcţionarea corpului 
profesional; 

 să rezolve sarcinile ce le-au fost încredinţate de organele de conducere, în 
calitatea lor de membri sau de reprezentanţi ai corpului profesional; 
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 să participe la manifestările iniţiate de organele de conducere, la activităţile 
profesionale ori de pregătire profesională iniţiate ori organizate de către 
organele de conducere naţionale sau locale; 

 să participe la şedinţele ori adunările la care au fost convocaţi în scris cu 
semnătură de luare la cunoştinţă; 

 să execute cu bună-credinţă sarcinile care decurg din hotărârile organelor de 
conducere ale Colegiului Medicilor Dentişti din România; 

 să se abţină de la deliberările organelor de conducere în care sunt aleşi, în 
cazul în care, în îndeplinirea unor atribuţii ale acestor organe, au un interes 
propriu; 

 să păstreze secretul profesional; 

 să păstreze în cadrul profesiei confidenţialitatea asupra dezbaterilor, opiniilor 
şi voturilor exprimate în organele de conducere; 

 să respecte normele, principiile şi îndatoririle deontologiei medicinii dentare; 

 să aibă un comportament demn în exercitarea profesiei ori a calităţii de 
membru al Colegiului Medicilor Dentişti din România; 

 să achite în termenul stabilit cotizaţia datorată în calitate de membru al 
Colegiului Medicilor Dentişti din România; 

 să rezolve litigiile cu alţi membri, în primul rând prin mediere de către 
comisiile organizate în acest scop în cadrul Colegiului Medicilor Dentişti din 
România; 

 să execute cu bună-credinţă atribuţiile ce le revin în calitate de reprezentant 
sau membru în organele de conducere ale Colegiului Medicilor Dentişti din 
România, în colegiile judeţene sau în Colegiul municipiului Bucureşti. 

 
Obligaţiile membrilor Colegiului Medicilor Dentişti din România ce decurg din 

calitatea lor specială de medici dentişti sunt: 

 să respecte şi să aplice în orice împrejurare normele de deontologie ale 
profesiei de medic dentist; 

 să nu aducă prejudicii reputaţiei profesiei sau a altor membri, respectând 
statutul de corp profesional al Colegiului Medicilor Dentişti din România; 

 să acorde, pe timpul programului de lucru, cu promptitudine, îngrijirile medico-
dentare de urgenţă, ca o îndatorire fundamentală profesională şi civică; 

 să acţioneze pe toată durata exercitării profesiei în vederea creşterii gradului 
de pregătire profesională; 

 să aplice parafa, cuprinzând numele, prenumele, gradul, specialitatea şi 
codul, pe toate actele medicale pe care le semnează; 

 să respecte drepturile pacienţilor. 
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În vederea creşterii gradului de pregătire profesională şi a asigurării unui nivel ridicat 
al cunoştinţelor medico-dentare, medicii dentişti sunt obligaţi să efectueze un număr 
minim de credite, pe care îl stabileşte Consiliul naţional. 

Medicilor dentişti care nu realizează pe parcursul a 5 ani numărul minim de credite 
de educaţie medico-dentară stabilite de Consiliul naţional li se suspendă dreptul de 
liberă practică până la realizarea numărului de credite respectiv. 

Încălcarea obligaţiilor de mai sus constituie abatere de la disciplina şi deontologia 
profesională şi a celei de corp profesional. 

 
Abaterile disciplinare 
Constituie abatere disciplinară fapta săvârşită cu vinovăţie prin care se încalcă 

jurământul depus, legile profesiei, Codul deontologic al medicului dentist, titlul XIII din 
Legea nr. 95/2006, cu modificările şi completările ulterioare, sau prevederile prezentului 
regulament. 

Răspunderea disciplinară a medicului nu exclude răspunderea civilă, penală, 
administrativă sau materială a acestuia. 

Sancţiunile disciplinare sunt: 

 mustrare; 

 avertisment; 

 vot de blam; 

 interdicţia de a exercita profesia ori anumite activităţi medico-dentare pe o 
perioadă de la o lună la 6 luni; 

 retragerea calităţii de membru al Colegiului Medicilor Dentişti din România. 
 
Retragerea calităţii de membru al Colegiului Medicilor Dentişti din România 

operează de drept pe durata stabilită prin hotărâre definitivă de instanţele judecătoreşti 
cu privire la interzicerea exercitării profesiei. 

 
Acţiunea disciplinară poate fi pornită în termen de cel mult 6 luni de la data săvârşirii 

faptei sau de la data cunoaşterii consecinţelor prejudiciabile. 
În cazul aplicării sancţiunii, medicul dentist poate face o nouă cerere de redobândire 

a calităţii de membru al colegiului după un an de la data aplicării sancţiunii de către 
comisiile de disciplină. Redobândirea calităţii de membru al Colegiului Medicilor Dentişti 
din România se face în condiţiile prezentului regulament şi Legii nr. 95/2006, cu 
modificările şi completările ulterioare. 

 
Radierea sancţiunii se va face numai după prezentarea dovezii ducerii la îndeplinire 

a măsurii dispuse de comisia de disciplină. 
Repetarea unei abateri disciplinare până la radierea sancţiunii aplicate constituie o 
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circumstanţă agravantă, care va fi avută în vedere la aplicarea noii sancţiuni. 
Decizia pronunţată se comunică medicului dentist sancţionat şi Biroului executiv 

naţional al Colegiului Medicilor Dentişti din România. 
Deciziile privind aplicarea sancţiunilor care se soldează cu suspendarea sau 

interzicerea exercitării profesiei se comunică şi Ministerului Sănătăţii Publice şi, 
respectiv, angajatorului. 

Persoana fizică/juridică care a făcut sesizarea va fi informată cu privire la 
soluţionarea cauzei de către comisia de disciplină. 

Judecarea cazurilor ce constituie abatere disciplinară se face în temeiul cadrului 
legal, al prezentului regulament, al Codului de deontologie medico-dentară, asigurându-
se o înaltă moralitate profesională în rândurile corpului medical. 

 
Excluderea unui membru din cadrul Colegiului Medicilor Dentişti din România 

implică pierderea dreptului de exercitare a profesiei de medic dentist. Ca urmare a 
acestei măsuri, membrii Colegiului Medicilor Dentişti din România vor înceta orice relaţii 
profesionale cu persoana în cauză, măsura urmând a fi făcută publică. 

 
Medicii dentişti cu drept de liberă practică sunt obligaţi ca, în mod continuu şi pe 

parcursul întregii perioade de activitate profesională, să urmeze forme de educaţie 
medicală continuă şi să cumuleze numărul minim de credite stabilit de Consiliul 
naţional al Colegiului Medicilor Dentişti din România. 

Nerealizarea numărului minim de credite de educaţie medicală continuă implică, 
conform legii, suspendarea dreptului de liberă practică până la îndeplinirea obligaţiei 
prevăzute de lege. 

Educaţia medicală continuă, denumită EMC, reprezintă totalitatea activităţilor de 
pregătire teoretică şi practică desfăşurate de medicii dentişti în vederea îmbunătăţirii 
nivelului de cunoştinţe, abilităţi şi aptitudini profesionale, în scopul creşterii calităţii şi 
performanţei activităţii în domeniul medico-dentar. 

Activităţile de EMC sunt cuantificate prin unităţi de creditare, denumite credite de 
EMC. Prin creditele de EMC se apreciază, în medie, cantitatea şi calitatea pregătirii 
profesionale, sub toate aspectele ei. 

Creditele de EMC se acordă pentru fiecare activitate unitară de pregătire 
profesională prin raportare la complexitatea şi calitatea conţinutului profesional şi la 
durata activităţii respective. 

Totalitatea creditelor cumulate de fiecare medic dentist în urma participării sau 
realizării activităţilor de EMC constituie punctajul profesional al medicului dentist. 

Punctajul profesional minim pe care trebuie să îl realizeze fiecare medic dentist este 
de 200 de credite pe parcursul a 5 ani, stabilit conform legii de către Consiliul naţional al 
Colegiului Medicilor Dentişti din România. 
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Colegiile teritoriale ale Colegiului Medicilor Dentişti din România, denumit în 
continuare CMDR, sunt obligate să întocmească, să actualizeze şi să păstreze dosarul 
profesional al fiecărui medic dentist înregistrat în acel colegiu. În cazul mutării medicului 
dentist, dosarul profesional se transmite către colegiul în evidenţa căruia s-a transferat 
medicul. O copie se va păstra la colegiul medicilor dentişti judeţean de origine. 

Dosarul profesional va conţine: 
a) documentele care au stat la baza eliberării certificatului de membru al CMDR; 
b) copia certificatului de membru al CMDR; 
c) titlurile privind specialităţile, calificările, specializările ori alte competenţe 

dobândite în domeniul medical, în copie; 
d) copii ale documentelor eliberate la solicitarea medicului dentist; 
e) fişa de evidenţă a EMC sau, după caz, dovezile corespunzătoare. 
Dosarul profesional va fi ţinut şi în format electronic, iar o copie a acestei forme va fi 

comunicată şi CMDR. Orice modificare a dosarului profesional va fi comunicată de 
îndată în format electronic şi CMDR. 

Verificarea punctajului profesional al medicului dentist se face anual de către 
colegiul judeţean la care acesta este înregistrat, cu ocazia reavizării calităţii de membru 
al CMDR, şi se înregistrează în dosar. Verificarea punctajului profesional se face în 
baza dovezilor de efectuare a orelor de EMC. 

Stabilirea şi acordarea numărului de credite pentru fiecare activitate de pregătire 
profesională se fac, conform Regulamentului de educaţie medicală continuă, de 
Comisia de EMC din cadrul Consiliului naţional al CMDR, cu minimum o lună înaintea 
evenimentului. 

Se supun evaluării şi acreditării numai activităţile de pregătire teoretică şi practică 
desfăşurate de furnizori acreditaţi de Comisia de EMC din cadrul Consiliului naţional al 
CMDR. 

Principalele forme de educaţie medicală continuă, denumită în continuare EMC, 
constau în: 

a) participarea la cursuri postuniversitare; 
b) participarea la manifestări ştiinţifice; 
c) publicarea de materiale ştiinţifice medicale; 
d) participarea la cursuri de EMC teoretice şi/sau practice; 
e) abonamente anuale la reviste medicale de specialitate, acreditate de Colegiul 

Medicilor Dentişti din România, denumit în continuare CMDR. 
f) mese rotunde pe probleme legislative şi actualizări în medicina dentară; 
g) răspunsuri la chestionarele din revistele creditate de CMDR. 
Demonstraţiile practice se creditează cu puncte de EMC doar dacă lectorul este 

acreditat de CMDR. 
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Manifestările ştiinţifice pot fi organizate de către următoarele instituţii: CMDR şi 
structurile sale teritoriale acreditate, facultăţile de medicină dentară, societăţile ştiinţifice 
medicale acreditate şi asociaţiile profesionale naţionale medicale acreditate, sub egida 
CMDR, astfel: 

a) CMDR organizează un congres naţional/internaţional pe an, cu durata de 1-4 zile, 
cu maximum 32 de credite de EMC; 

b) facultăţile de medicină dentară sub egida CMDR organizează un congres pe an, 
cu durata de 1-3 zile, creditat cu maximum 24 de credite de EMC; 

c) structurile teritoriale ale CMDR organizează un congres pe an, cu durata de 1-3 
zile, cu maximum 24 de credite, şi cursuri de EMC cu durata de o zi, cu maximum 8 
credite de EMC; 

d) societăţile ştiinţifice de profil organizează: 
- un congres, cu durata de 1-3 zile, cu maximum 24 de credite de EMC; 
- cursuri de specialitate, cu durata de 1-2 zile, cu 8 credite/zi; 
e) asociaţiile profesionale naţionale acreditate organizează: 
- un congres anual, cu durata de 1-3 zile, cu maximum 24 de credite de EMC; 
- un simpozion local, cu durata de o zi, cu maximum 8 credite; 
- cursuri de EMC, cu durata de o zi, cu maximum 8 credite; 
- mese rotunde, cu durata de o zi, cu maximum 8 credite. 
 
În cadrul congreselor, simpozioanelor, expoziţiilor, cursurile EMC organizate nu vor 

fi creditate separat. 
EMC este susţinută de cadre didactice universitare de predare (profesori, 

conferenţiari sau şefi de lucrări). 
De asemenea, EMC poate fi susţinută de medici recunoscuţi (medici primari sau 

doctori în ştiinţe medicale) pe plan intern sau internaţional, cu recomandarea societăţilor 
ştiinţifice de profil/asociaţiilor profesionale naţionale, ce vor fi acreditaţi anterior de 
Comisia profesional-ştiinţifică, învăţământ şi de Comisia de EMC ale CMDR, pe bază 
de cerere, curriculum vitae anexat la cerere şi semnat, cu precizarea domeniului de 
specialitate. 

Lectorii din străinătate invitaţi de organizatorii manifestărilor de EMC trebuie să fie 
recomandaţi de societăţile ştiinţifice de profil din ţara de origine, conform legislaţiei în 
vigoare. 

Nu se creditează cu ore de EMC manifestările profesionale organizate de societăţile 
comerciale. Certificatele eliberate de societăţile comerciale nu reprezintă competenţă în 
domeniu. 

Fiecare medic dentist este responsabil de dosarul său de EMC. Medicul dentist 
poate participa la orice manifestare ştiinţifică în funcţie de interesul său profesional, 
creditată sau nu de către CMDR. Punctajul se înscrie de către CMDJ pe certificatul de 
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membru, conform legii. Din numărul total de credite, o cotă de 10% poate fi obţinută de 
la alte specialităţi medicale. 

Medicii dentişti care solicită întreruperea activităţii (femei gravide, bolnavi sau 
persoane plecate din ţară) pot solicita printr-o cerere depusă la colegiul medicilor 
dentişti teritorial scutirea de la efectuarea orelor de EMC pe o perioadă determinată, cu 
avizul de principiu al colegiului teritorial. 

În cazul atestatelor de studii complementare, se creditează numai atestatul ca atare, 
obţinut în urma promovării unui examen organizat de Ministerul Sănătăţii, denumit în 
continuare MS. Numărul de credite pentru atestatele complementare acreditate de MS 
este de 25 de credite de EMC. 

 
Comisia de EMC a CMDR deţine Registrul naţional de EMC, în care sunt înscrise 

toate manifestările creditate de fiecare dintre cele 42 de colegii judeţene. 
Registrul naţional de EMC se păstrează în formă scrisă şi electronică în cadrul 

programului Medisoft la CMDR. 
Comisia de EMC la nivel judeţean deţine un registru judeţean de EMC, în care sunt 

înscrise manifestările ce au avut loc pe teritoriul judeţului, creditele primite de la CMDR, 
listele cu participanţi şi numărul de ordine pentru eliberarea de diplome de către 
organizator, precum şi modelul diplomei. 

Consiliul naţional şi consiliile teritoriale ale CMDR vor efectua acţiuni de 
supraveghere a programelor de EMC. 

Autorii articolelor publicate în reviste de specialitate acreditate de CMDR vor primi 
10 credite pentru un articol. 

Creditele acordate articolelor medicale apărute în reviste străine acreditate şi cărţilor 
publicate la edituri internaţionale consacrate se vor înmulţi cu 3. 

Abonamentele la reviste medicale se vor credita după cum urmează: 
a) pentru revistele naţionale, 1,5 credite/număr; 
b) pentru revistele internaţionale, 5 credite/abonament anual; 
c) pentru articolele cu răspuns la întrebări, 1,5 credite/articol. 

 
Finalizarea anumitor forme de învăţământ postuniversitar se va credita astfel: 
a) obţinerea titlului de medic rezident - 50 de credite; 
b) obţinerea titlului de medic specialist (inclusiv a doua specialitate) - 50 de credite; 
c) obţinerea titlului de medic primar - 50 de credite; 
d) obţinerea titlului de doctor în medicină - 50 de credite; 
e) obţinerea titlului de masterat - 25 de credite; 
f) obţinerea atestatului de studii complementare - 25 de credite. 
Aceste credite se vor acorda numai o dată, cu ocazia obţinerii diplomei. 
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Toţi medicii dentişti trebuie să depună anual la comisia profesională judeţeană copii 
de pe diplomele de EMC ce atestă creditele obţinute. 

 
 

Întocmit de, 
Responsabil I.S. 
Prof. univ. dr. Ţuculină Mihaela Jana                   
Responsabil I.S. 
Conf. univ. dr. Scrieciu Monica                                
                                           
 

Avizat de 
Manager proiect 

Prof. univ. dr. Popescu Sanda Mihaela 
 


